
CÂMARA MUNICIPAL
DE VÁRZEA ALEGRE

17 DE MAIO DE 2023.
PAUTA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA,

DO 1º PERÍODO DE 2023 - 01ª LEGISLATURA.

LEITURA DO EXPEDIENTE

- SEM MATÉRIAS.

ORDEM DO DIA

1º ) Moção de Aplausos Nº 001/2023.
Propositor: JOSÉ ROBERIO VIEIRA DO NASCIMENTO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Moção de Aplausos ao programa Momento Ambiental, uma ação do conselho em defesa do
meio ambiente COMDEMA, uma parceria da Gestão Municipal de Várzea Alegre, Secretaria de Meio
Ambiente e Radio Várzea Alegre FM.

2º ) REQUERIMENTO Nº 144/2023.
Propositor: CIETE BEZERRA ALVES. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de oficio ao Secretário de Infraestrutura deste Municipio,
Elonmarcos Cândido, solicitando reparos em luminárias na comunidade do Sitio Coité.

3º ) REQUERIMENTO Nº 156/2023.
Propositor: CIETE BEZERRA ALVES. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando que seja encaminhamento oficio ao Secretário de Infraestrutura
deste Município, Elonmarcos Cândido Correia, solicitando os seguintes pedidos de providências:

Construção de uma passagem molhada na Comunidade do Sitio Varas de Cima, próximo a antiga
Escola;
Reparos na ladeira que dá acesso a residência da Senhora Braguinha no Sitio Varas de Cima;
Instalação de uma luminaria completa no Sitio João Grande - Distrito de Riacho Verde.

4º ) REQUERIMENTO Nº 157/2023.
Propositor: JOSÉ ROBERIO VIEIRA DO NASCIMENTO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando que seja encaminhamento oficio ao Secretário de Infraestrutura
deste Município, Elonmarcos Cândido Correia, solicitando duas luminarias no Sitio Barreiros, próximo
a residência dos senhores Gelson e Erivan.

5º ) REQUERIMENTO Nº 158/2023.
Propositor: OTONIEL FIÚZA DE ALENCAR JÚNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de oficio a CAGECE - Companhia de Água e Esgoto do
Ceará, solicitando informações acerca do cronograma de recapeamento da malha asfáltica no
município de Várzea Alegre.

6º ) REQUERIMENTO Nº 159/2023.
Propositor: LUIZ FRANCISCO DE SOUSA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando que seja enviado ofício ao prefeito municipal, José Hélder
Máximo de Carvalho, e uma cópia ao secretário de infraestrutura deste Município, Elonmarcos
Cândido Correia, com o seguinte pedido de providência:
Complemento do saneamento e da pavimentação asfáltica do bairro Zezinho Costa.
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7º ) REQUERIMENTO Nº 160/2023.
Propositor: LUIZ FRANCISCO DE SOUSA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando que seja enviado ofício ao prefeito municipal, José Hélder
Máximo de Carvalho, e uma cópia ao secretário de saúde deste Município, Ivo de Oliveira Leal, com o
seguinte pedido de providência:
Construção de um Posto de Saúde Familiar (PSF) no bairro Zezinho Costa.

8º ) REQUERIMENTO Nº 161/2023.
Propositor: MICHEL MARTINS DOS SANTOS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de oficio à secretária de Educação, Ângela Maria
Bernardino, que seja realizada urgente manutenção nas centrais de ar da Escola Dr. Pedro Sátiro,
tendo em vista que os alunos de Tempo Integral estão passando o dia inteiro na escola, sem direito a
banho pela ausência de vestiários adequados, e ainda tendo que enfrentar as altas temperaturas
internas das salas destinadas a acolhê-los.

9º ) REQUERIMENTO Nº 162/2023.
Propositor: MICHEL MARTINS DOS SANTOS. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando que seja enviado oficio ao secretário de Infraestrutura,
Elonmarcos Cândido, que seja entregue imediatamente a bomba reserva do Sítio Vazante,
equipamento do qual a comunidade precisa e é direito garantido há dois anos, por meio de projeto.
Vale salientar que a referida comunidade está há dez dias sem água, por conta de problema na
bomba e ausência da bomba reserva.

10º ) REQUERIMENTO Nº 164/2023.
Propositor: MAIKO DE MORAIS COSTA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura deste Município
Elonmarcos Cândido Correia, solicitando reparos em luminárias nas comunidades de: Monte Alegre,
Cajazeiras, Gangorra, Tanga, Caldeirão, Alto dos Romualdos, Alto Santa Isabel e Sede do Distrito de
Riacho Verde.

11º ) REQUERIMENTO Nº 165/2023.
Propositor: MAIKO DE MORAIS COSTA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura deste
Município, solicitando reparos em luminárias das seguintes localidades: Alto dos Gomes, Alto dos
Correias, Varzante, Mameluco, Poço Cercado, João Grande e Alto dos Caetanos.

12º ) REQUERIMENTO Nº 166/2023.
Propositor: MAIKO DE MORAIS COSTA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura deste Município
Elonmarcos Cândido Correia, solicitando que seja realizado o calçamento da ladeira na entrada do
Sitio Cajazeiras - Distrito de Riacho Verde.
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13º ) REQUERIMENTO Nº 167/2023.
Propositor: MAIKO DE MORAIS COSTA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura deste Município
Elonmarcos Cândido Correia, solicitando que seja realizado o calçamento da ladeira de Zé Pequeno
no Sitio Baraúna - Distrito de Riacho Verde.

14º ) REQUERIMENTO Nº 168/2023.
Propositor: MAIKO DE MORAIS COSTA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura deste Município
Elonmarcos Cândido Correia, solicitando o complemento do calçamento do corredor do Alto dos
Gomes, que possibilita o acesso a Lagoinha - Distrito de Riacho Verde.

15º ) REQUERIMENTO Nº 169/2023.
Propositor: MAIKO DE MORAIS COSTA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura deste Município
Elonmarcos Cândido Correia, solicitando que seja realizado o calçamento do Alto Santa Isabel,
começando do calçamneto já existente até a Caixa d\'água do Distrito de Riacho Verde.

16º ) REQUERIMENTO Nº 170/2023.
Propositor: MAIKO DE MORAIS COSTA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura deste Município
Elonmarcos Cândido Correia, solicitando que seja realizado o calçamento da ladeira que possibilita
o acesso a Capela no Sitio Mameluco - Distrito de Riacho Verde.

17º ) REQUERIMENTO Nº 171/2023.
Propositor: MAIKO DE MORAIS COSTA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura deste Município
Elonmarcos Cândido Correia, solicitando que seja realizado o calçamento do Sitio Tanga - Distrito de
Riacho Verde.

18º ) REQUERIMENTO Nº 172/2023.
Propositor: MAIKO DE MORAIS COSTA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura deste Município
Elonmarcos Cândido Correia, solicitando que seja realizado o calçamento da Rua ao lado da Praça
da Lagoinha - Distrito de Riacho Verde.

19º ) REQUERIMENTO Nº 173/2023.
Propositor: MAIKO DE MORAIS COSTA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura deste Município
Elonmarcos Cândido Correia, solicitando que seja realizado o calçamento iniciando-se na passagem
molhada até a casa do Senhor Zezinho de Panta, no Sitio João Grande - Distrito de Riacho Verde.

RUA JOSÉ ALVES BEZERRA, 585, RIACHINHO, VÁRZEA ALEGRE - CE. | CEP: 63.540-000
e-mail: camara@camaravarzeaalegre.ce.gov.br | Site: camaravarzeaalegre.ce.gov.br

Fone: (88) 3541-2073 - CNPJ: 06.748.214/0001-27 Página: 3 de 5Sistema Digital de Votação

02/05/2025, 10:49 Sistema Digital de Votação - PRO

https://sdv-pro.com.br/sistema/ 3/5



CÂMARA MUNICIPAL
DE VÁRZEA ALEGRE

17 DE MAIO DE 2023.
PAUTA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA,

DO 1º PERÍODO DE 2023 - 01ª LEGISLATURA.

ORDEM DO DIA (CONTINUAÇÃO)

20º ) REQUERIMENTO Nº 174/2023.
Propositor: MAIKO DE MORAIS COSTA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura deste Município
Elonmarcos Cândido Correia, solicitando que seja realizado o complemento do calçamento da
ladeira do Alto dos Correias até o calçamento da ladeira do Sitio Varzante.

21º ) REQUERIMENTO Nº 175/2023.
Propositor: MAIKO DE MORAIS COSTA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura deste Município
Elonmarcos Cândido Correia, solicitando que seja realizado uma reforma na Escola José Sérgio da
Costa, como também na quadra de esportes da mesma.

22º ) REQUERIMENTO Nº 176/2023.
Propositor: MAIKO DE MORAIS COSTA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura deste Município
Elonmarcos Cândido Correia, solicitando que seja realizada reforma e ampliação na Creche Casa da
Criança, na sede do Distrito de Riacho Verde, sendo essa ampliação a construção de uma nova sala
de aula para melhorar o ensino das nossas crianças.

23º ) REQUERIMENTO Nº 177/2023.
Propositor: OTONIEL FIÚZA DE ALENCAR JÚNIOR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura deste Município
Elonmarcos Cândido Correia, solicitando que sejam podadas as árvores do Parque Cívico São
Raimundo Nonato, bem como a substituição de luminárias nos Sítios Olho D\'água e Juazeirinho
(próximo a Capela de São Pedro).

24º ) REQUERIMENTO Nº 178/2023.
Propositor: MAIKO DE MORAIS COSTA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando o envio de oficio ao Secretário de Infraestrutura deste Município
Elonmarcos Cândido Correia, solicitando que seja restaurada a lombada que fica defronte à Escola
Iracir Bezerra, localizada na Rua Francisco de Freitas - Bairro Varjota.

25º ) PROJETO DE LEI Nº 007/2023.
Propositor: OTONIEL FIÚZA DE ALENCAR JÚNIOR. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Institue o Projeto “Câmara Mirim” no Município de Várzea Alegre/CE e estabelece normas
para o seu funcionamento.

26º ) PROJETO DE LEI Nº 008/2023.
Propositor: OTONIEL FIÚZA DE ALENCAR JÚNIOR. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Torna de Utilidade Pública a Associação de Catadores de Materiais Recicláveis de Várzea
Alegre - ASCAMARA e adota outras providências.

27º ) MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2023.
Propositor: ALAN SALVIANO LIMA. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Moção de Pesar à família de MARCONE LEANDRO DA SILVA, pelo seu falecimento ocorrido
no dia 13 de maio do corrente ano.
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28º ) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2023.
Propositor: MICHEL MARTINS DOS SANTOS. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Projeto de Resolução que institue nesta Câmara o TOUR LEGISLATIVO, criando um
momento de visita de estudantes do Nono Ano do Ensino Fundamental e alunos do Ensino Médio das
escolas públicas e privadas do município à Sede do Legislativo de Várzea Alegre/CE.

29º ) Moção de Congratulações Nº 002/2023.
Propositor: JOSÉ ROBERIO VIEIRA DO NASCIMENTO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Moção de Congratulações a Carlos Daniel da Silva, 18 anos, residente no bairro Grosso. Sua
participação como líder comunitário vem desde os 12 anos de idade na tentativa de buscar
melhorias em sua comunidade.

30º ) Moção de Congratulações Nº 003/2023.
Propositor: CIETE BEZERRA ALVES. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Moção de aplausos, a jovem ANA RAQUEL BATISTA BARBOSA, Secretaria de Jovens do
Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Várzea alegre, como também aos jovens: MAILSON MARTINS,
MARCIA GEANE, TAYLINE QUEIROZ, JORGE RYAN, FRANDEYA FERNANDES, pela participação no 4º
festival Nacional da Juventude Rural, realizado entre os dias 25 a 27 de abril na Cidade de Brasília –
DF.
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